

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год  
издания  
19-й

№ 111 (4272)

Пятница, 11 июня 1948 г.

Цена 20 коп.

## Подготовим школы к новому учебному году

Менее трех месяцев отделяет нас от начала нового учебного года в начальных, семилетних и средних школах. В Законе о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства поставлена задача обеспечить всеобщее обязательное обучение детей с семилетнего возраста. Это свидетельствует об огромной заботе партии и правительства о росте культуры советского народа. Подготовить школы к новому учебному году так, чтобы осуществить всеобщее обязательное обучение—задача не только органов народного образования, но и всех партийных, хозяйственных организаций, всей советской общественности.

В нынешнем учебном году условия для осуществления всеобщего обучения были значительно лучшими, чем в прошлом. Учащиеся были обеспечены необходимыми учебниками и учебными пособиями, более действенным был контроль за качеством обучения и воспитания детей, многие школы наладили тесную связь с родителями. Школы получили значительную шефскую помощь хозяйственных и общественных организаций города.

Все это сказалось и на результатах переводных испытаний и экзаменов.

Процент успевающих и переведенных в следующие классы выше, чем в прошлом году.

Многие педагоги города (т.т. Яковлева, Богомолова, Ушакова, Заренкая и другие) добились стопроцентной успеваемости детей. Замечательных результатов достигла преподавательница школы № 13 депутат Верховного Совета СССР Нина Антоновна Попова, которой недавно присвоено звание заслуженной учительницы РСФСР.

Несмотря на лучшие результаты истекшего учебного года, по сравнению с предыдущими, закон о всеобщем по нашему городу не выполнен. Некоторые школы (8, 10, 12) растянули прием детей чуть ли не на весь учебный год. Еще далеко не был ликвидирован отсев учащихся во время учебного года. Партийные и хозяйственные организации шахт «А», «Полысаевская» устранились от помощи семьям вновь прибывших рабочих, и в результате около 50 детей не посещали школу.

Город испытывает трудности с помещениями для школ. 9 школ из 25 вынуждены были заниматься в три смены. Городской отдел народного образования не обеспечил школы необходимыми педагогическими кадрами. Это послужило причиной несовместительности в работе преподавателей, что естественно отражалось в некоторых школах на

качестве преподавания и воспитательной работы.

В подготовке к новому учебному году эти недостатки должны быть учтены. В предстоящем учебном году количество учащихся во всех школах города возрастет на 1600 человек. Нужно немедленно проявить заботу о помещениях с тем, чтобы значительно снизить количество школ, работающих в три смены.

Школа всегда была окружена вниманием и заботой народа. Эта славная традиция требует в нынешнем году особенно широкого размаха. Шефы должны своевременно подвезти к школам топливо, оказать необходимую помощь в ремонте зданий и мебели.

4-я сессия городского Совета депутатов трудящихся 7 июня утвердила план проведения всеобщего и наметила ряд мер общественной помощи школам в подготовке к новому учебному году. В городе будут проведены специальные воскресники помощи школам. К этим воскресникам нужно привлечь широкие массы трудящихся, мобилизовать родительскую общественность.

Следует навести порядок в финансировании школ, чтобы они могли своевременно приобрести топливо, мебель и все необходимое к началу учебного года оборудование. В этом году школам города будет предоставлена возможность закупить еще 50.000 новых учебников, тысячи карандашей, тетрадей. Все это надо приобрести заранее.

Подготовка к новому учебному году не ограничивается, конечно, одними хозяйственными заботами. Центральное место должна занять подготовка педагогических кадров. Различные курсы, семинары, самостоятельная работа в период каникул—все это поможет педагогам встретить новый учебный год во всеоружии. От творческого упорного труда учителя, от его идейно-теоретической подготовленности будет зависеть качество учебной и воспитательной работы в новом учебном году.

Партия, правительство подняли звание учителя на небывалую высоту, неустанно заботятся об улучшении его материального положения. Награждение орденами и медалями за выслугу лет, присвоение почетных званий во многом обязывают народного учителя. Нет сомнения, что школьные работники города сделают все, чтобы в новом учебном году добиться новых успехов.

Подготовка школ к новому учебному году—дело большой государственной важности, и выполнить его можно по-большевистски.

## Изо дня в день поднимать производительность труда

На участке тов. Фуналова (шахта имени Кирова) производительность труда проходчиков повысилась на 50 процентов.

### Молодежь выполняет свои обязательства

Развернувшееся социалистическое соревнование за достойную встречу «Дня шахтера» нашло горячую поддержку среди комсомольцев нашей шахты. Изо дня в день молодежь показывает образцы стахановского труда и выдает десятки тонн сверхпланового угля. Комсомольско-молодежная бригада тов. Гончарова выполнила в мае почти два месячных плана. На 110 процентов выполнили месячный план комсомольцы бригады тов. Степанова. Значительно перевыполнила месячный план комсомольско-молодежная смена 1-го участка, которой руководит молодой горный мастер тов. Бейсимбеков. Снова заняла первое место на шахте комсомольско-молодежная бригада тов. Рубцова.

Не хуже работают молодые шахтеры и в июне.

Навалоотбойщик 4-го участка тов. Ардаширов—бывший учащийся ФЗО, врубашинист Астахов, навалоотбойщики т.т. Чулков, Алексеев, Насиулин, Гаринов и десятки других молодых горняков ежедневно выполняют по полторы нормы.

В борьбе за выполнение взятых обязательств молодежь проявляет инициативу в экономии государственных средств. Комсомольско-молодежная смена тов. Бейсимбекова сократила одного канатчика и двух рентачинов, что дает экономии не менее 15 тысяч рублей в год.

**Л. В. БЕРЕСТОВ,**  
секретарь комсомольской организации шахты «Комсомолец».

### Что дала организация труда по-новому

Участок отдела капитальных работ все подготовительные ведет по породе,—это трудоемкая и ответственная работа, но несмотря на это в прошлом месяце коллектив горняков нашего участка добился неплохих производственных показателей. Месячный план был выполнен на 120 процентов. Вступая в решающий месяц первого полугодия, проходчики решили добиться еще лучших показателей, июньский план выполнить не ниже как на 135 процентов и завоевать первенство среди подготовительных участков рудника. Смена горного мастера тов. Булебакина взяла на себя обязательство выполнить полтора месячных плана. Ее почин поддерживают всеми проходчиками участка. Проходчики Репьюк и Фате-

ев взялись совмещать еще и профессию запальщика.

На участке создана специальная бригада, которая заготавливает согласно паспорту крепления крепильный лес и срубы для крепления шурфов. Эти мероприятия дали нам возможность увеличить производительность труда проходческих бригад больше чем на 50 процентов. При такой организации труда 8 июня участок выполнил три с половиной суточных плана, а бригада тов. Исаева 6. Свыше 4 суточных планов выполнила бригада мастера проходки тов. Фатева.

Все силы коллектива направлены на то, чтобы выполнить ко «Дню шахтера» годовые обязательства.

**Н. ФУНАЛОВ,**  
начальник участка ОНР шахты имени С. М. Кирова.

### Сверхплановый уголь — „Дню шахтера“

Досрочно закончить выполнение плана первого полугодия и выдать на-гора в подарок шахтерскому празднику более эшелона угля,—тае решил коллектив участка.

Навалоотбойщики т.т. Волков, Шулежко, Дудинов, Гончарев и другие систематически дают по полторы—две нормы. На участке нет ни одного навалоотбойщика, невыполняющего нормы.

Первенство на участке с начала месяца держат навалоотбойщики смены горного мастера тов. Сафронова.

Дежурные электрослесари т.т. Колганов и Кудимов тщательно следят за механизмами и не допускают аварий. Монтажники т.т. Савищев, Герошанкин, Башко строго соблюдают график планово-предупредительного ремонта.

В результате такой дружной работы всего коллектива с начала месяца выдано на-гора около эшелона угля сверх плана.

**Д. ВОРОПАЕВ,**  
помощник начальника 7-го участка шахты «Журишка».

### Наждый работает за двоих

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. Хорошо работает бригада навалоотбойщиков 16-го участка, которой руководит мастер угля Иван Николаевич Чеботарев.

Сам бригадир ежедневно выпол-

няет по 2—2 с половиной нормы. Не отстают от него и навалоотбойщики т.т. Зайцев и Пакицько. За десять дней они выполнили по двадцать норм.

## По Советскому Союзу

### Навстречу „Дню шахтера“

29 августа горняки угольных шахт будут отмечать свой праздник—«День шахтера».

Министерство угольной промышленности Западных районов СССР дало указание на места о подготовке к знаменательной дате. С 15 июля по 15 июля будет проведен месячник сбора рационализаторских предложений в честь «Дня шахтера». Особое внимание уделяется досрочному окончанию жилищного строительства. Все новые дома должны быть засе-

лены к «Дню шахтера». Квартиры в них в первую очередь предоставляются шахтерам, получающим правительственные награды за долготельную, безупречную работу в угольной промышленности.

Улучшается культурное обслуживание шахтеров—организуются кинофестивали, спортивные состязания. Передовые горняки поделаются опытом своей работы. Старые шахтеры выступят с воспоминаниями. (ТАСС)

### Металлурги Урала превзошли уровень 1950 года

СВЕРДЛОВСК, (ТАСС). В апреле уральские металлурги достигли уровня производства металла, запланированного на 1950 год. В мае заводы Главуралмета превзошли этот уровень: по чугуну—на 2 процента, по стали—1,6 процента и по прокату—на 2,7 процента. Отдельные предприятия добились еще более высоких показателей.

Соревнуясь за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, ме-

таллурги провели огромную работу по усовершенствованию своих предприятий. Все это позволило им улучшить использование оборудования, облегчить труд рабочих, повысить производительность.

Взяв первоначально обязательство завершить пятилетку в 4 года, уральские металлурги поставили сейчас перед собой задачу—выполнить ее в 3 года.

### НОВЫЕ ВСЕСОЮЗНЫЕ СТРЕЛКОВЫЕ РЕКОРДЫ

Пятый день стрелковых состязаний спортсменов Всесоюзного общества содействия Армии ознаменовался установлением новых рекордов.

На линии огня находились 23 команды—140 лучших стрелков страны. Стрельбы производились из малокалиберной винтовки на дистанцию в 50 метров. В течение 12 часов спортсменами ДОСАРМ было произведено по мишеням более 21 тысячи выстрелов.

На первое место вышла команда москвичей.

Заслуженный мастер спорта СССР Олег Жгутов установил новый всесоюзный рекорд. Стреляя с колена, лежа и стоя, он выбил 1134 очка из 1200 возможных, превысив на 6 очков рекорд, установленный им же в прошлом году.

Отличных результатов добились мастер спорта москвич Виктор Гааге и таллинский стрелок Лембит Кярнер. Они при стрельбе лежа выбили по 395 очков из 400 возможных, превысив прошлогодний всесоюзный рекорд на 2 очка. (ТАСС).



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## В ОТРЫВЕ ОТ ЖИЗНИ ШАХТЫ

В конце марта партийное собрание шахты им. Ем. Ярославского с большой активностью обсуждало постановление Центрального Комитета ВКП(б) «О состоянии массово-политической работы на шахтах Кузбасса». Коммунисты вскрыли серьезные недостатки и ошибки в работе своей партийной организации, наметили меры улучшения партийно-политической работы среди трудящихся.

С первых же дней после собрания перестройка партийно-политической работы среди шахтеров дала заметные результаты. Агитаторы улучшили качество бесед, чаще стали читаться лекции и доклады на общеполитические темы, большое внимание было уделено учету социалистического соревнования и его гласности.

Но партбюро отнеслось к выполнению постановления ЦК ВКП(б) как к очередной кампании. Проявив активность на первых порах, оно затем успокоилось, ослабило контроль за выполнением партийных поручений и проверку исполнения решения партийного собрания.

В решении партийного собрания указывалось, что боеспособность партийной организации определяется активностью всех ее коммунистов. Что же получается на деле? Заместитель главного механика шахты тов. Родионов, старший инженер по нормированию Широкоглазов не участвуют в общественной жизни, не выступают перед рабочими с докладами, да они и не могут выступать, так как совершенно перестали повышать свой собственный идейный уровень. Немало есть коммунистов, которые не читают даже газет. Это Масленникова, Стародубцева, Гилева. Большинство коммунистов парторганизации не повышает своего идейно-теоретического уровня.

Партийные группы на участках — основное звено связи с массами, однако, партбюро явно недооценивает роль партийных групп. За два последних месяца на партбюро ни разу не слушались вопросы о работе партийных групп на участках. Не случайно большинство партгрупп не проводит партийных собраний, стоит в стороне от важнейших хозяйственных задач.

От работы подготовительного участка № 2 зависело дальнейшее увеличение добычи угля на шахте. Участок же не справляется с заданием, систематически срывает план ввода в действие новых лав. Партгруппа поставила на своем собра-

нии отчет начальника участка тов. Левочкина. Необходимо было вскрыть причины, подвергнуть суровой критике Левочкина, который занялся пьянством, перестал руководить коллективом. Но собрание прошло беззубо, оно не оставило после себя никакого следа.

На подземном транспорте участились аварии на электровозной откатке, много простоев происходит из-за заборов электровозов и других неполадок. Но партийная группа на участке прошла мимо этих вопиющих фактов. Она не контролирует работу начальника транспорта Хахалина и начальника электровозного депо Айсенова.

Общие партийные собрания на шахте и собрания партийных групп созываются редко, проходят они на низком идейном уровне, слабо развиты критика и самокритика недостатков. А все потому, что парторганизация работает в отрыве от жизни шахты.

В мае агитколлектив почти совершенно не работал. Важнейшие решения партии и правительства не разъяснялись рабочим, прекратили выпуск общешахтовой стенной газеты и боевых листов на участках. Очень мало внимания уделяется наглядной агитации. Не отражается ход подготовки горняков к шахтерскому празднику. Рабочие собрания, — как одна из важных форм массовой работы, собираются редко. В мае, ввиду плохой подготовки, два раза срывались собрания рабочих.

Формализм в организации социалистического соревнования не изжит. Выполнение обязательств бригад, участков не проверяется. Доски показателей пустыют. На участке № 2 в мае были показаны результаты работы только за 6 дней.

Шахтовый комитет (председатель тов. Серезединов) не занимается бытом рабочих, их культурным обслуживанием.

Невнимание к быту горняков, особенно к учащимся школ ФЗО, породило текучесть, прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины. Только в апреле и мае с шахты ушло 20 молодых рабочих.

Парторганизация шахты должна вернуть так быстро утраченные позиции. Партийному бюро следует понять, что выполнение постановления ЦК ВКП(б) — это не очередная кампания, постановление ЦК ВКП(б) — руководство во всей партийной работе большевиков Кузбасса.

М. ИЛЬИН.

## Запросы трудящихся не удовлетворяются

Трудящиеся шахты «Новая» проявляют большой интерес ко всем событиям, происходящим в нашей стране и за рубежом. Борясь за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года, за достойную встречу шахтерского праздника, они хотят знать, как работают горняки и других шахт. Но, к сожалению, запросы горняков не удовлетворяются. Партийная организация (секретарь

тов. Безрукавенко) не проводит для рабочих чтение лекций и докладов. Не бывает на участках бесед и чтений газет. Горняки не раз говорили, чтобы им рассказали о советско-американских отношениях, о событиях в Палестине, о текущем моменте. Партийная организация должна удовлетворить эти требования.

Г. МУХУДИНОВ.

## Лекция о международном положении

9 июня перед парядом второй смены для горняков шахты «Комсомолец» была прочитана лекция о международном положении, которую прочел лектор горкома ВКП(б) тов. Кадейкин. Он хорошо и доходчиво,

на простых примерах показал роль нашего государства в борьбе демократических сил мира против поджигателей новой мировой войны.

На лекции присутствовало более 150 человек.

## Повысить организующую и воспитательную роль партийных собраний

Собрания первичных партийных организаций занимают большое и важное место во всей внутрипартийной жизни. Партийное собрание — высший орган первичной парторганизации, одно из основных средств воспитания коммунистов в духе большевистской партийности.

В своих работах по организационным вопросам партийного строительства товарищ Сталин уделял партийным собраниям и их роли в жизни парторганизаций большое внимание. «Важнейшие вопросы нашей партийной практики, — указывает товарищ Сталин, — за исключением, конечно, тех, которые не ждут, или которые представляют военную и дипломатическую тайну, должны обязательно обсуждаться на партийных собраниях». Такое обсуждение — свободное и деловое — поднимает активность членов партии, повышает их ответственность за состояние дел в организации, учит связывать свою повседневную работу с общими задачами партии, служит большой и поучительной школой. Чтобы поднять активность партийных масс, нужно, как учит товарищ Сталин, ставить перед ними интересующие их вопросы, обеспечить возможность свободной критики и делового всестороннего обсуждения.

Один из основных недостатков партийных собраний заключается в том, что некоторые местные партийные органы чрезмерно их регламентируют, намечают сверху, без всякого учета местных условий, вопросы, подлежащие обсуждению, скрывают тем самым инициативу и активность первичных партийных организаций.

Разумеется, есть вопросы, которые должны быть обсуждены во всех партийных организациях данной области или района. Но такие вопросы должны составлять исключение. Как правило, на повестку дня партийного собрания должны ставиться вопросы, связанные с жизнью данной партийной организации. В этом — одно из условий повышения организующей и воспитательной роли партийных собраний, одно из условий подъема активности и инициативы членов и кандидатов партии.

Опыт показывает, что обсуждение именно таких вопросов, связанных с жизнью данной организации, проходит наиболее активно, задает за живое всех коммунистов, вызывает с их стороны непосредственный интерес. Это отнюдь не значит, что при обсуждении подобных вопросов участники собрания замыкаются в рамки своей организации. Напротив, чем конкретнее поставлен вопрос, чем ближе он коммунистам, тем на более высоком принципиальном уровне проходит обсуждение, тем теснее связываются местные дела с общими задачами, поставленными партией.

К сожалению, есть еще такие руководящие партийные органы, которые мелочную опеку и регламентацию предпочитают инициативе и самостоятельности местных организаций. Так было, например, в Донбассе. Такая практика и по сей час еще существует в ряде организаций.

Вот, например, Александровский район, Владимирской области. Во

многих первичных парторганизациях этого района собрания проходят на низком уровне, вяло, по шаблону, без критики и самокритики. Происходит это потому, что редко на обсуждение собраний ставятся вопросы, которые были бы непосредственно связаны с жизнью каждого предприятия или колхоза. Райком партии регламентирует повестку дня собраний, сам определяет без учета местных условий, какие вопросы должны обсуждаться. Здесь завели такое правило: раз какой-то вопрос обсуждался на заседании бюро райкома и принято решение, значит это решение должно обсуждаться и на собраниях всех первичных парторганизаций. Так, после одного из очередных заседаний бюро первичным организациям предложили обсудить целых пять вопросов: о выполнении решения пленума райкома о парторганизации Романовского сельсовета; о выполнении решений областной партконференции; итоги смотра готовности колхозов к севу; о руководстве парторганизацией Холоповского сельсовета подготовкой к севу; о развертывании социалистического соревнования.

Решения райкома по этим вопросам представляют интерес далеко не для всех парторганизаций района, и потому обсуждение их, как и следовало ожидать, прошло вяло, без достаточной активности коммунистов. Да и какая может быть активность при обсуждении такого, например, решения, как о парторганизации Романовского сельсовета, которое состоит из одних общих фраз: «предложить перестроить партийно-организационную и политическую работу... «мобилизовать всех коммунистов... «провести совещание со звеньевыми... «усилить работу агитколлектива», и т. д. Не приходится удивляться, что обсуждение такого общего постановления не вызвало интереса и активности коммунистов и свелось к пустой формальности.

О таком же положении сообщает корреспондент «Правды» из Новосибирска. Здесь в некоторых районах тоже увлекаются чрезмерной, ненужной и вредной регламентацией партийных собраний, определяют их повестку дня сверху, скрывают инициативу местных организаций. В ряде случаев коммунисты узнают повестку дня лишь на самом собрании, не имеют возможности предварительно связать его с местными делами, подготовиться к выступлению. Поэтому в таких организациях рядовые коммунисты редко выходят из трибуны, выступают по преимуществу «штатные» ораторы.

В ряде районов Куйбышевской области практика регламентации повестки дня партийных собраний доходит до того, что многие первичные парторганизации не успевают обсуждать присланные им из обкома и райкома решения. Инициатива первичных парторганизаций оказалась скованной, руки их — связаны.

Подобная практика противоречит основным принципам партийного строительства, умаляет организующую и воспитательную роль партийных собраний, снижает активность и инициативу коммунистов, их ответственность перед своей парторганизацией, ведет к общему ос-

лаблению организационно-партийной и партийно-политической работы.

Воспитательная роль партийных собраний повысится, если повестка дня их не ограничивается только «текущими вопросами» по линии того или иного ведомства или очередной хозяйственной кампании, если она складывается из основных вопросов партийно-политической и идеологической работы парторганизаций.

Коммунистическая партия — испытанный авангард советского народа — идет во главе всех трудящихся в их борьбе за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки, за построение коммунизма. В ходе этой борьбы каждая парторганизация обогащается опытом, ставит и решает самые разнообразные вопросы, связанные с мобилизацией наших внутренних хозяйственных ресурсов, с ростом политической и трудовой активности масс, с делом коммунистического воспитания трудящихся. Собрание парторганизации — это наш партийный форум, на который выносятся самые острые, самые принципиальные вопросы, принимаются решения, отражающие опыт и политическую зрелость партийных масс, вскрывается все, что мешает нашему движению вперед. Это значит, что важнейшая задача всех парторганизаций состоит в том, чтобы добиваться дальнейшего повышения организующей и воспитательной роли партийных собраний, еще выше поднять их идейный уровень, еще смелее и острее развертывать большевистскую критику и самокритику, являющуюся могучим инструментом в руках нашей партии, законом нашего движения к коммунизму.

Не может быть успешной работа той парторганизации, в которой собрания проводятся редко, где на обсуждение коммунистов не выносятся важнейшие вопросы. При этом нужно созывать партийные собрания не только на цеховых парторганизациях, но и общезаводские, общеучрежденческие. Партийные комитеты и партбюро, не созывающие общих собраний, утрачивают связь с членами партии и по существу уходят из-под контроля коммунистов. Необходимо сделать обязательной и повсеместной практику, когда секретари парторганизаций сообщают на очередных собраниях, как выполняются решения, принятые на предыдущих собраниях. Где этого порядка придерживаются, там поднимается активность коммунистов, они чувствуют, что на собраниях не только принимаются решения, но что эти решения являются законом для всех коммунистов и проводятся в жизнь.

Практика подготовки и проведения партийных собраний должна способствовать еще большему подъему инициативы и самостоятельности всех парторганизаций, всех коммунистов, повышению их ответственности перед партией за тот участок, на котором они находятся и работают, их авангардной роли в борьбе за пятилетку, за дальнейший расцвет нашей социалистической Родины, за победу коммунизма.

(Передовая «Правды» за 8 июня 1948 года).



## Зазнайство может привести к отставанию даже передовой коллектив

Месяц тому назад горняки шахты «Комсомолец» первыми в Кузбассе подняли знамя социалистического соревнования в честь «Дня шахтера».

С трибуны рабочего собрания передовые люди шахты т.т. Бухнин, Степанов бросили клич: встретим «День шахтера» выполнением годовых обязательств. Этот патристический призыв стахановцев нашел горячий отклик в сердцах тружеников угля не только нашего рудника, но и всей многотысячной шахтерской армии Кузбасса.

Сейчас нет ни одного шахтера, бригады, участка, которые не боролись бы за достойную встречу своего шахтерского праздника.

Это ко многому обязывает шахтеров «Комсомольца». Как инициаторы, они должны задавать тон в социалистическом соревновании и безусловно быть впереди, ни шаг не отступать от своих обязательств, помня, что на них равняются все горняки угольного бассейна нашей области.

Шахта перевыполнила майский план угледобычи и план подготовительных работ. Но это вовсе не значит, что все здесь в порядке. Если сравнить показатели работы шахты за апрель и за май, то появляется чувство некоторого опасения за судьбу обязательств коллектива. Во-первых, из 9 участков план выполнили только 5; во-вторых, шахта среднесуточную добычу снизила в мае на 30 тонн. У нас есть все основания упрекнуть руководителей шахты в элементах зазнайства, в своего рода головокружении от успехов, в ослаблении контроля за решающими участками угледобычи. Исполняющему в мае обязанности начальника шахты тов. Ляпунову было неизвестно, что дожди затрудняют доставку леса из дальних шурфы. Однако мер для создания запаса леса на случай непогоды не было принято. В результате простои из-за несвоевременной до-

ставки леса в шахту «съели» более 7 эшелонов угля.

Только из-за нераспорядительности начальника 3-го участка тов. Персидского участок не выполнил плана. Известно было, что вентиляционный штрек — главная артерия по доставке леса — требует немедленной перекрепки. Этого не сделали во-время и штрек «перевалило». Участок потерял около эшелона угля и явился одним из виновников срыва выполнения обязательств по шахте.

Шахта «Комсомолец» должна служить образцом и в качестве добываемого угля, и в качестве труда. Но об этом забыли некоторые начальники участков. Они решили, что добрая слава шахты не пострадает от того, что на какую-то долю процента будет в угле золь больше, чем положено по государственным нормам. И когда технический контроль потребовал лишить части премии за плохое качество начальников участков Мискова, Квача и Разенко, они ответили на это не по-большевистски, проявили высокомерие и кичливость, недостойные советских руководителей.

Партийная организация шахты (секретарь тов. Тагильцев) не сказала в нужную минуту своего веского слова. В этих фактах, как на ладони, выявились все существенные промахи парторганизации в вопросах воспитания чувства сознательности, ответственности в среде руководящих кадров.

Коллектив шахты «Комсомолец» должен смело, открыто разобрать допущенные в мае ошибки, подвергнуть большевистской критике виновников срыва майских обязательств, не допускать в своей среде зазнайства и самоуспокоенности и попрежнему высоко нести знамя инициаторов соревнования в честь «Дня шахтера». Нужно помнить, что зазнайство и самоуспокоенность, могут привести к отставанию даже передовой коллектив.

## Благородное дело

Мария Григорьевна Соловьева — одна из старейших работников центральной библиотеки Дворца культуры. Она заведует читальным залом и в то же время проводит большую работу среди читателей по распространению книги.

На руднике живет известная героиня Великой Отечественной войны Зинаида Михайловна Туснолобова. В боях против немцев она лишилась обеих рук и ног. Библиотекарь Соловьева выяснила, что тов. Туснолобова до войны состояла активным читателем библиотеки, и что сейчас она не может из-за инвалидности приходить за книгами. Тогда Мария Григорьевна стала носить книги Зинаиде Туснолобовой на-дом.

Вот уже два года скромная женщина делает свое благородное дело. Она — желанный гость в семье Туснолобовых.

Чуткость, душевность, товарищество — эти черты свойственны только советским людям.

## Семинар работников книги

Свыше двадцати библиотечных работников города принимают участие в работе семинара, созданного культурно-просветительным отделом горисполкома при центральной библиотеке угольщиков.

На семинаре работники книги изучат элементарные правила библиотечной техники, ознакомятся с вопросами библиографии, поделятся опытом работы с читателем.

Занятия будут проводить квалифицированные библиотекари т.т. Ильина, Гоголева, Зайцева и др.

Семинар продлится в течение двух месяцев.

## Решение Советского Правительства о сокращении репарационных платежей для Румынии

Как уже сообщалось в советской печати, Председатель Совета Министров Румынии П. Гроза в соответствии с решением Румынского Правительства, принятым по предложению ЦК румынской рабочей партии, 4 июня обратился к Председателю Совета Министров СССР тов. И. В. Сталину с просьбой о сокращении репарационных платежей, которые Румынскому государству осталось еще выплатить Советскому Союзу согласно мирному договору.

В ответ на это обращение тов. И. В. Сталин направил 7 июня Председателю Совета Министров Румынской народной республики П. Гроза письмо следующего содержания:

«Уважаемый господин председатель,

Ваше обращение от 4 июня получило.

Советское Правительство рассмотрело просьбу Румынского Правительства о сокращении суммы, которую Румынскому государству осталось еще выплатить Советскому Союзу в счет военных репараций. Желая облегчить скорейшее восстановление народного хозяйства Румынии и учитывая установившиеся дружественные отношения между нашими странами, Советское Правительство приняло решение сократить оставшуюся сумму репарационных платежей, начиная с 1 июля с. г., на 50 проц.

С глубоким уважением Председатель Совета Министров СССР И. Сталин».

(ТАСС)

## Решение Советского Правительства о сокращении репарационных платежей для Венгрии

В советской печати сообщалось, что, по предложению Центрального Комитета компартии Венгрии, Венгерское Правительство 4 июня приняло решение обратиться к Советскому Правительству с просьбой о снижении суммы репараций, выплачиваемых Венгрией Советскому Союзу согласно мирному договору.

В переданном 5 июня через посла СССР в Венгрии т. Пушкина обращении Венгерского Правительства к Советскому Правительству говорилось:

Венгерское Правительство выполнение своих репарационных обязательств считало всегда делом чести и, несмотря на тяжелое экономическое положение страны, выполняло их с предельной точностью. Советско-венгерские договоры оно также выполняло всегда лояльно и в духе искренней дружбы. Снижение суммы репараций чрезвычайно ускорило бы экономическое и политическое укрепление венгерской демократии и содействовало бы выполнению трехлетнего плана, целью которого является подъем жизненного уровня нашего народа.

Венгерское Правительство уверено, что Правительство Советско-

го Союза и Генералиссимус Сталин, которые и в прошлом неоднократно относились с большим пониманием к нашим трудностям и охотно оказывали помощь нашей стране, и теперь с пониманием примут нашу просьбу».

В ответ на это письмо 7 июня Министр Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов направил Министру Иностранных Дел Венгрии Мольнар Эрику письмо следующего содержания:

«Уважаемый господин Министр, Советское Правительство рассмотрело просьбу Венгерского Правительства относительно снижения суммы репараций, выплачиваемых Венгрией Советскому Союзу согласно мирному договору. Руководствуясь желанием облегчить усилия венгерского народа по восстановлению и развитию экономики Венгерской республики и учитывая установившиеся дружественные отношения между нашими странами, Советское Правительство приняло решение снизить сумму оставшихся к выплате репарационных платежей с 1-го июля сего года на 50 проц.

С искренним уважением Министр Иностранных Дел СССР В. Молотов».

(ТАСС)

## Ликование в Финляндии по поводу уменьшения репарационных платежей

ХЕЛЬСИНКИ, (ТАСС). Газеты «Вапаа Сана» и «Тэкансон Саломат» опубликовали большое количество благодарственных телеграмм на имя Председателя Совета Министров СССР Генералиссимуса И. В. Сталина от государственных деятелей и демократических организаций страны. В числе посланных благодарственных телеграмм — министры Мурто, Янхунен и Херета Куусинен, посланная телеграмму от имени фракции ДСНФ, генеральный секретарь компартии Финляндии Песси, пославший телеграмму от Исполкома компартии, председатель ДСНФ Куло, пославший телеграмму от исполкома ДСНФ. Кроме того, телеграммы послали

демократический союз молодежи Финляндии, коммунистическая организация города Хельсинки.

Как сообщает «Тэкансон Саломат», в Турку состоялся большой митинг по поводу представленного Советским Союзом Финляндии большого облегчения. На митинге присутствовало около 7 тысяч человек. Было решено через посланника Советского Союза Г. М. Савоненкова послать благодарственную телеграмму Генералиссимусу И. В. Сталину и Советскому Правительству, а также проявившим инициативу в деле уменьшения репарационных платежей министрам Лейно, Мурто и Янхунену.

## Навстречу 30-летию советской медицины

11 июля 1918 года декретом Советского правительства за подписью В. И. Ленина был создан Народный Комиссариат здравоохранения. Медицинские работники города, собравшись на общегородское совещание, обсудили вопрос о том, как лучше подготовиться к встрече славной 30-й годовщины здравоохранения. Был намечен ряд важных мероприятий по улучшению обслуживания населения города медпомощью. Многие из этих мероприятий проводятся в жизнь.

Большое внимание уделено улучшению травматологической помощи горнякам на шахтовых и других промышленных здравпунктах. Благодаря помощи представителя Новосибирского института травматологии и главного врача травматологического отделения Н. П. Зорина организован семинар при отделении, где работники здравпунктов повышают и совершенствуют свои знания. Во всех здравпунктах есть стерильные столы для оказания первой помощи, все здравпункты

снабжены необходимым инструментарием различных образцов. Как никогда налажена стерилизация перевязочного материала и инструментария.

Резко изменилась санитарно-профилактическая и санитарно-просветительная работа здравпунктов шахт нашего рудника. Горняки шахты им. Ем. Ярославского и других шахт города чаще стали видеть своих участковых медиков у себя на раскомандировках и на участках с беседами на различные медицинские темы, по вопросам водоснабжения и санитарного состояния на участках. Наладилась связь здравпунктов с шахткомаами по вопросам борьбы с заболеваемостью, травматизмом и промышленной санитарии.

Терапевтическое отделение больницы также в свою очередь стало держать более тесную связь со здравпунктами шахт — проводит семинары, читает лекции для работников здравпунктов. Недавно была прочитана лекция на тему «Недос-

точность сердечно-сосудистой системы». Читала медсестра отделения тов. Жуланова, которая прекрасно подготовилась к своему докладу, медики здравпунктов получили много полезного для своей работы.

Подготовка к 30-летию советской медицины началась. Немало еще нужно сделать по улучшению медицинского обслуживания трудящихся, приведению в порядок наших здравпунктов, в чем должны нам помочь шахты.

Наша первоочередная задача — еще более сократить число заболеваний и травматизма, сократить продолжительность нетрудоспособности шахтеров до минимума. Неустанный профилактическая, санитарно-просветительная работа, своевременное и правильное оказание медицинской помощи помогут добиться успеха.

Будем же работать так, чтобы народ сказал: отлично, товарищи медики.

А. ЗАЛЬЦМАН,  
зав. здравпунктом шахты им.  
Ем. Ярославского.



## Отставка президента Чехословакии Бенеша

Внеочередное заседание чехословацкого правительства

ПРАГА, 7 июня. (ТАСС). Сегодня в 3 часа дня состоялось внеочередное заседание чехословацкого правительства, созванное в связи с заявлением президента Чехословакии доктора Бенеша об отставке с поста президента республики.

На внеочередном заседании правительства, как гласит официальное коммюнике, премьер-министр Готвальд сообщил, что президент республики доктор Эдуард Бенеш своим письмом от 7 июня 1948 года сложил с себя обязанности президента республики. Затем премьер-министр Готвальд огласил письмо Бенеша, в котором говорится:

«Господин премьер-министр! 4 мая сего года я сообщил Вам о своем окончательном решении сложить с себя функции президента. Тогда, 4 мая, мы обсудили это мое решение в связи с проблемами общей политической обстановки. Я сообщил Вам также о том, что врачи рекомендуют мне обратить внимание на состояние моего здоровья.

Ссылаясь на эту нашу беседу, прошу Вас сообщить Национальному собранию о моем решении и попросить его принять к сведению мою отставку с ответственного поста, на который оно единогласно избрало меня 19 июня 1946 года. Выражаю благодарность Национальному собранию за оказанное мне доверие, благодарю за доверие и любовь народа, которая для меня всегда была огромной поддержкой и которую я старался оправдать.

Желаю всем моим дорогим согражданам, их ответственным представителям и их правительству, чтобы республика избежала всех бедствий, чтобы все жили и трудились в духе согласия, любви и прощения, желали свободы и правильно пользовались свободой. Верю в добрый гений нашего народа, верю в прекрасное будущее нашей дорогой республики!

Ваш доктор Эдуард Бенеш».

Огласив письмо президента премьер-министр Готвальд выступил с заявлением.

Уважаемые господа, сказал Готвальд, я выражу мнение всего правительства, если выскажу глубокое неудовлетворение по поводу того, что доктор Эдуард Бенеш покидает пост президента республики. Как вытекает из письма президента, в течение достаточно долгого времени

я пытался отговорить его от такого намерения. Об этом я информировал правительство, а на заседании правительства, состоявшемся 25 мая, я представил правительству мнение врачей о состоянии здоровья господина президента. Если же господин президент настаивает на своем решении, а советы врачей являются очень важными, нам остается принять его заявление к сведению, выразить ему самую глубокую благодарность за ту великую службу, которую он оказал народу и республике.

Я хотел бы при этом подчеркнуть, что и тогда, когда доктор Эдуард Бенеш уходит с поста президента республики, его имя навсегда останется в истории нашей республики, в истории великой борьбы чехословацкого народа за свободу и независимость, за прогрессивное и справедливое в социальном отношении государство. Сам факт первого избрания Бенеша в 1935 году президентом, является памятным событием. Доктор Эдуард Бенеш был тогда избран как левый демократический кандидат, вопреки реакционным проискам аграрно-капиталистических сил, которые уже тогда хотели повернуть республику на путь капитуляции перед гитлеровской Германией.

Поэтому вполне понятно, что в период Мюнхена и после него против президента Бенеша была направлена злоба врагов, понятно и то, что он был отстранен от поста президента.

Президент доктор Бенеш, однако, не прекратил борьбы за свободу Чехословакии. Находясь за границей, он становится во главе движения сопротивления немецким оккупантам. При этом он проявил глубокое понимание политического характера войны и характера нашего сопротивления. Он понял, что из этой войны родится новая Чехословакия, которая создаст прочные гарантии того, чтобы никогда уже не мог повториться Мюнхен. Первой из этих гарантий был тесный союз с Советским Союзом. Другой гарантией было создание народного режима республики, который бы устранил от власти аграрно-капиталистическую буржуазию, при котором бы судьба республики находилась в руках народа.

В духе этих принципов президент Бенеш в 1943 году в Москве принял участие в подписании чехословацко-советского договора, а также в переговорах о правительственной программе, которая позднее стала называться Коницкой программой.

В духе этих принципов президент действовал и после своего торжественного возвращения на родину, когда он сам выдвинул лозунг, что наша республика должна быть социализирующей республикой. Знаменитые законы о национализации, а также ряд других законов, определяющих народно-демократический характер республики, навсегда сохраняют его подвиг. В исторический февраль 1948 года он остался верен народу и заветам нашего движения сопротивления, утвердил состав нового правительства, который должен был обеспечить дальнейшее спокойное развитие государства.

Вот почему, уважаемые господа, сказал далее Готвальд, обсуждая его решение, мы оцениваем его деятельность, как деятельность достойного защитника, президента-освободителя, как руководителя нашей освободительной борьбы и как участника создания нашего нового строя.

Вместе с тем, пусть он примет наши заверения в том, что все наши силы будут направлены на выполнение великой задачи, которую он выразил в своем последнем президентском письме о том, «чтобы все жили и трудились в духе согласия, любви и прощения, желали свободы и правильно пользовались свободой».

Пусть же, как заявляет он, добрый гений нашего народа ведет нас вперед к прекрасному будущему нашей дорогой республики.

Затем премьер-министр Готвальд внес предложение, чтобы Эдуарду Бенешу в знак признания его заслуг перед народом и государством пожизненно сохранялось жалование президента, а также пожизненно сохранить за ним замок в Ланах со всем тем, что принадлежит этому замку.

Правительство приглашает президиум Национального собрания созвать 14 июня 1948 года заседание парламента, на котором будет избран новый президент республики.



### ДОКЛАДЫ ДЛЯ РАБОЧИХ

На-днях на всех трех сменах для горняков шахты «А» был прочитан доклад о международном положении. Доклад был выслушан с большим интересом.

На эту же тему был сделан доклад лектором горкома ВКП(б) тов. Шатиной для рабочих завода «Красный Октябрь». Присутствовало 150 человек.

### К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Столярная мастерская городского отдела народного образования приступила к массовому производству различной мебели для школ и детских домов к новому учебному году. Уже изготовлено более 200 учебных и лабораторных столов,

### ПУТЕВКИ ШАХТЕРАМ НА КУРОРТЫ

Многие шахтеры шахты имени С. М. Кирова в этом году побывали на лучших курортах страны. Шахтком предоставил горнякам 44 путевки в Кисловодск, Железноводск, Гарачи, Широ.

Недавно возвратились с курортов стахановцы Дворенков, Фисенков, Надымов и другие.

250 табуреток и скамеек, 100 тумбочек.

Мебель производят столяры-стахановцы Михаил Иванов, Тюрин и другие. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки при хорошем качестве работы.

### КОЛЬЦЕВАНИЕ ПТИЦ

Кружок юных краеведов, организованный при краеведческом музее из учащихся младших и старших классов, провел на-днях интересную работу по кольцеванию птиц. За три дня юные краеведы кольцевали около ста скворцов.

Активное участие в этом нужном для науки деле приняли учащиеся: Поморцева, Коньшин, Андросов и др.

### В ДОБРОВОЛЬНОМ ОБЩЕСТВЕ СОДЕЙСТВИЯ АРМИИ

10 июня начала занятия школа шоферов, организованная ДОСАРМ (Добровольное общество содействия Армии). Посещать занятия будет молодежь завода «Красный Октябрь», шахты «А», завода, где директором тов. Вильнер, — всего 40 человек.

\*\*\*

С 20 по 25 июня ДОСАРМ проводит городские соревнования стрелковых команд по стендовой стрельбе на лучшую команду города.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Последние гастроли областного театра музыкальной комедии

11 июня — спектакля нет.

12—13 июня

СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ

15—16 июня

РОЗ-МАРИ

Начало в 9 часов. Касса с 11 до 3-х и с 5-ти до 10-ти час.

После 3-го звонка вход в зрительный зал строго воспрещен.

Принимается подписка на журнал «Огонек» с литературным приложением. Цена 165 рублей. «Огонек» с 1 июля 1948 г., а литературное приложение с 1 января 1948 года, т. е. комплектом.

Подписка принимается во всех отделениях связи.

Союзпечать.

Ленинская курсовая база производит набор на курсы шоферов всех классов, а также же автомехаников. Обращаться по адресу банно-прачечный комбинат по месту нахождения курсов.

### ТРЕБУЮТСЯ:

Западно-Сибирскому отделению «Союзвостокмаркштреста» опытные бухгалтер. Обращаться по адресу: Кишиневский пер. № 8 (около парка).

Ленинскому Птицекомбинату бухгалтер. Справляться в часы занятий у директора. Адрес: ул. Зеленая, № 1, телефон № 3-24 два звонка.

Объединению городской больницы техник-строитель.

Гр-н Осетров Петр Иванович проживающий гор. Ленинск-Кузнецкий, ул. Кузнецкая, № 6 возбуждает дело о расторжении брака с его женой Осетровой Агнией Анисимовной проживающей гор. Ленинск-Кузнецкий, ул. Кузнецкая, № 6.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка города Ленинск-Кузнецкого.

### Отставка иранского правительства

ТЕГЕРАН, 8 июня. (ТАСС). На сегодняшнем заседании меджлиса министр без портфеля Хажвр зачитал отчет Хаками по важнейшим вопросам внутренней и внешней политики правительства, после чего было произведено голосование резолюции о доверии правительству. Из присутствовавших 101 депутата 38 голосовало за доверие правительству, четыре — против, 59 подали пустые бланки или воздержались от голосования. Таким образом, правительство Хаками, не получившее большинство, выходит в отставку.

### Протест в Англии против антикоммунистической кампании

ЛОНДОН, 8 июня. (ТАСС). Вечера ежегодная конференция ассоциации административных работников, техников и контролирующего персонала приняла резолюцию, осуждающую антикоммунистическую кампанию, проводимую лейбористской партией. В резолюции говорится, что выпады секретаря исполкома лейбористской партии Морана Филиппса против коммунистов могут быть использованы в качестве прикрытия для действий, предприни-

маемых против любого активного деятеля в лейбористском движении, который не согласен с политикой руководства лейбористской партии.

Конференция приняла подавляющим большинством голосов резолюцию, требующую, чтобы правительство воспрепятствовало возрождению фашистской деятельности в Англии. В резолюции говорится, что при любых обстоятельствах терпимое отношение к фашизму является нарушением доверия английского народа.